

Közéletünk hírei

DOBI ISTVÁN
ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA
KAMBODZSA
NEMZETI ÜNNEPE
ALKALMÁBÓL

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Norodom Szihanuk herceg, kambodzsai államfőnek, a Kambodzsai Királyság nemzeti ünnepé alkalmából.

Ebből az alkalmából Péter János külügyminiszter is táviratban üdvözölte Norodom Kantol herceget, Kambodzsai külügyminiszterét.

KOMÓCSIN ZOLTÁN
LÁTOGATVA
SOMOGYBAN

Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja hétfőn Somogyba látogatott. Délután a megyei pártbizottság székházában aktívaüléssel ismertette az időszerű bel- és külpolitikai kérdéseket.

Komócsin Zoltán délután meglátogatta az új megyei könyvtárat és a Kaposvári Cukorgyárat.

INDIÁBA UTAZOTT
AZ ORSZÁGOS
BÉKÉTANÁCS FŐTITKÁRA

Hétfőn Indiába utazott Dezséry László, az Országos Béketanács főtitkára és Soproni János, az Országos Béketanács tagja. Az Országos Béketanács képviselőiben részt vesznek a béke és a nemzetközi együttműködés időszerű kérdéseiről tanácskozó világkonferencián, amely Krisna Menon kezdeményezésére november 14-én, Nehru születésének 75. évfordulóján ül össze Új-Delhi-ben. (MTI)

A Szovjet—Magyar Baráti Társaság küldöttsége Szegeden



Amikor a szegedi kenderfonógyár munkásai meghallották a szovjet vendégek érkezését, két képviselőjük a gép mellől kereste fel őket. Képünkön Ruzsicska Sándorné és Fűrj Sándorné fonó az ányújta a szovjet delegáció vezetőjének, Sz. Novozsilovnak

A Magyar—Szovjet Baráti Társaság országos elnökségének meghívására a hazánkban tartózkodó Szovjet—Magyar Baráti Társaság négytagú küldöttsége tegnap, hétfőn délelőtt Szegedre érkezett kétnapos Csongrád megyei látogatásra. Kiss Lászlónak, az MSZBT Országos Központja osztályvezetőjének, I. V. Ivanovnak, a budapesti szovjet nagykövetség második titkárának és Kéri Józsefnek, a Külügyminisztérium munkatársának társaságában. A küldöttséget Sz. Novozsilov, a Szovjet Állami Bér- és Munkügyi Bizottság elnökhelyettese vezeti, aki korábban már járt Szegeden, s sok barátja, ismerőse van itt. A küldöttség tagjai: I. Sz. Strelbickij tartalékos altábornagy, J. V. Szilo, a Szovjet Baráti és Kulturális Kapcsolatok Szövetségének osztályvezető helyettese és G. M. Kokarjeva, az OSZSZK Legfelső Tanácsának tagja, a moszkvai oragvár kommunista címet elért munkabrigádjának vezetője.

A kedves vendégeket a megyei pártbizottságon Győri Imre, a megyei pártbizottság első titkára, Török László, a megyei tanács vb elnöke, Siklós János és Rózsa István, a megyei pártbizottság titkára, Perjesi László, a Szeged városi pártbizottság első titkára, dr. Biczó György, a Szeged városi tanács vb elnöke, dr. Bozó Sándor, az MSZBT megyei elnöke, Boros József, az MSZBT megyei titkára is fogadták.

Ezután meghitt, baráti eszmecsere kezdődött, amelyen részt vett a megyei és a vá-

rosi pártbizottság több osztályvezetője, vezető munkatársai. Győri Imre ismételtén köszöntötte a szovjet küldöttséget, majd részletes tájékoztatást adott Csongrád megye fejlődéséről, politikai, gazdasági és kulturális életéről. Végül hangoztatta, nagy öröm, hogy a magyar nép őszinte és igaz barátai, a szovjet emberek képviselői Csongrád megyébe, Szegedre jöttek.

Sz. Novozsilov megköszönte a baráti fogadtatást, majd a kommunizmust építő Szovjetunió eredményeiről, a szovjet emberek életéről adott számot.

Kora délután a szovjet küldöttség Szilágyi Júliának, a megyei párt-vegrehajtóbizottság tagjának, a megyei pártbizottság osztályvezetőjének, Török Ferencnek, a Szeged városi párt-vegrehajtóbizottság tagjának, a városi pártbizottság osztályvezetőjének, dr. Bozó Sándornak, az MSZBT megyei elnökének, Boros Józsefnek, az MSZBT megyei titkárának társaságában a szegedi kenderfonógyárat kereste fel. Itt Nagygyörgy Mária, az üzem igazgatója, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, Gyulai Zoltán, a gyári pártalanszervezetek csúcsbizottságának titkára, Bérczi István, a gyár főmérnöke, s az üzem dolgozóinak több más képviselője köszöntötte a vendégeket.

A kenderfonógyárban a vendégek felkeresték a városi tanácsot, ahol dr. Biczó György, a városi tanács vb elnöke, Sipos Géza, a szegedi városi pártbizottság titkára, s a városi tanács vb elnökhelyettesei fogadták a szovjet küldöttséget. A szíves lélekű beszélgetésen jelen volt Tombác Imre és Kiss Károly, a kommunista és munkásmozgalom két veteránja, továbbá Fülöp János, az MSZBT városi titkára is.

Este a szovjet küldöttség az újszegedi Haladás Tsz-be ment, ahol Fodor István, a tsz elnöke és a tsz több más vezetője üdvözölte a vendégeket.

terület az épülő új Ogyessza lakótelepnek — helyezték át máshová. A kérdés jogosságát az illetékesek elismerték. Bízunk abban, hogy nem sokára megnyugtatóan rendeződik a ládaüzem áttelepítése, mert semmiképpen sem helyeselhető mostani helye, az új lakótelepnek szinte a központjának.

Sokan interpellálnak a szegedi városi tanács és a szegedi kerületi tanácsok ülésein. Az egész város jelenébe és jövőjébe ágyazva városrészek vagy utcák helyzete, fejlődése, sokféle közügy kerül szóba. Nem hiányoznak a kritikai észrevételek sem, amelyek egy-egy tanácsi szakigazgatási szerv vagy az IKV munkájának fogyatékoságaira, a város tisztaságának gyengéire, a több építkezéssel mutatkozó hanyagságokra, a város ellátásának esetenkénti zökkenőjére stb. mutatnak rá, mielőbbi intézkedést kérve.

Többek között a múlt telen interpelláltak azért is, hogy a nagy havazás idején a hőeltakarítás nem haladt kellően. A szokatlanul sok hó mellett a hőeltakarítás lassúságát szervezési hiba és a városgazdálkodási vállalat géphiyánya is okozta. A város vezetése korábban is akart hódúrokat beszerezni, de nem volt rá pénz. Az idén azonban lehetőség kínálkozott a vásárlásra, és a városgazdálkodási vállalat három szovjet gyártmányú hódúró gépet kapott. Már most intézkedtek azért is, hogy valóban szervezett legyen a hőeltakarítás, ami reméljük lényegesen jobb lesz az idei télen. Rókus levegője, Béketelep vízellátási gondja, az emeletráépítések — és így tovább — szintén szóba kerültek az interpellációkban.

A városi és a kerületi tanácsok ülésein azonban, vagy 30 napon belül írásban kapnak választ az interpellálók. Itt azonban az kell, hogy mind a városi, mind a kerületi tanácsok szakigazgatási szervei minden esetben a határidőn belül, illetve igazán érdeemben válaszoljanak. Egyik másik esetben ugyanis — és ez a választás felelős szakigazgatási szerv dolgozójának a hibája — a határidőn túl válaszolnak, vagy nem eléggé ki-elégítően. Ez is interpellációként hangzott el. A városi tanács szeptember 25-i ülésén olyan határozatot is hoztak — éppen a napirenden kívüli kérdések, észrevételek fontosságának aláhúzására —, hogy a tanácsot a tanácsülés előtt írásban is tehetnek interpellációt. Ezekre mindjárt a tanácsülésen kell az illetékes szakigazgatási szervnek választ adnia. Természetesen az írásos kérdéseken túl érvényben maradt a szóbeli interpelláció is.

Nem pusztába kiáltó szavak az interpellációk. Valamennyi esszerű, a város fejlődését egészében és részleteiben érintő javaslatok a sürgőségi sorrend és az anyagi lehetőségek szerint megvalósításra kerülnek. Van, amelyik szinte egyik hónapról a másikra van, amelyik, mint például Béketelep vizgondja — jövőre megoldódik. Mások csak évek múltán, vagy éppen a távlatokban. A sok egyéb közt a harmadik öt-éves tervben jó lesz Rókus levegője, mert a szennyező erőművet, gázművet és a többi üzemet korszerűsítik.

Szegednek és népének további töretlen fejlődésében — amelynek a párt és a kormány politikája a záloga — benne vannak az ezt segítő interpellációk is. Számuk bizonyára ezután sem csökken, mert közérdeket szolgál.

MORVAY SÁNDOR

Szavak és tettek

Az MSZMP és a Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány politikája nemcsak kedvez a szocialista demokráciának tartalmi és módszerbeni fejlődésének, hanem elő is segíti azt. Ennek tényeivel az állami élet különböző fórumain sem szűkölködünk, bár kétségtelen, hogy — ha például csak a tanácsok mellett működő állandó bizottságok munkáját vesszük is — a jó feltételek realizálásában bőven van még tennivaló. A szocialista demokráciának megfelelően többek között arról van szó: érvényesüljön még kiteljesedtebben a részvétel joga a közügyek intézésében, párosulva az állam-polgári kötelességek — becsületesen végzett munka stb. — teljesítésével.

Csupán egyik, de fontos mozzanata demokráciánknak, állami életünknek a napirendek tárgyalása utáni interpellációk. Az országgyűlés ülésein éppúgy érvényesül, mint az államhatalom helyi szerveinek, a tanácsoknak az életében. A parlamentben a képviselők, a tanácsok ülésein pedig a tanácsotagok közérdekben mondják el észrevételeiket, egy-egy fontos kérdésre választ kérve vagy intézkedést sürgetve. Az országgyűlés ülészeit és a tanácsok ülésein a lakosság véleményének, óhajának adnak kifejezést az interpellálók. Ezzel tulajdonképpen így is nemcsak személyes szavukat, hanem megbízóik, a dolgozó emberek hangját tolmácsolják. Tehát a közügyek intézése ebben a formában is széles alapokról indul el.

Általában körültekintően, felelősségteljesen az interpellálók kérdéseire, bejelentéseire adott feleletek mind a parlamentben, mind a helyi tanácsokban. Jellemzőjük az őszinteség is. A parlamentben a kormány tagjai vagy az illetékes főhatóságok képviselői, a helyi tanácsokban a végrehajtó bizottság vagy a szakigazgatási szervek vezető tisztviselői nem festenek délibábót. Nyíltan megmondják, hogy egy-egy beruházás, pénz igénylő kérdés elintézésére — miután az anyagi lehetőségek korlátozottak — előreláthatólag mikor kerülhet sor, vagy a megoldás csak a távolabbi jövőben lehetséges. Az olyan észrevételekre, hogy például javítsák a gyermekcipők minőségét, gyors intézkedések következnek. A gyermekcipők fogyatékoságaival a parlament is foglalkozott és a kritika után az illetékes miniszter cselekedett.

A parlamentben a megyék képviselői a népgazdaság egésze és a helyi érdek összhangja szerint arról is beszélnek, hogy a fejlődés, a növekvő igények milyen újabb feladatok megoldását sürgetik. Természetesen csak fokról fokra, anyagi erőforrásokhoz igazodva léphetünk előbbre. A jelzések azonban igen hasznosak a kormány számára, s azokat figyelembe veszik. A Csongrád megyei képviselőcsoport — egyebek között — a parlamentben interpellált az illetékes főhatósághoz azért, hogy az újszegedi ládaüzemet — miután kell a

Az altábornagy emlékezik

Az emlékei nem fakultak meg, úgy idézi azokat, mint szinte a tegnapot. Pedig majd fél évszázad eseményeinek fonalát is gombolyítja vissza a szovjet tartalékos altábornagy, I. Sz. Strelbickij, aki kétszer kapta meg a Szovjetunió Hőse kitüntetését, s most — a szovjet delegációval Szegedre érkezve — a testvér, a barát szavával a kérdésekre válaszolva a magyar internacionalistákról beszél. Róluk, akik 1917. Nagy Október után a Vörös Hadseregben harcoltak a forradalom védelmében — az ellenforradalmi erők ellen.

berek segítettek a mi hívó szavunkra. Elérzékenyül a kemény katonáember, ha a harcokban elesettek kerülnek szóba. Boldog akkor, ha a mai élő régi harcostársakról, köztük a magyarokról is szól. Az egyik magyar golyószórós példakép, aki a Machno-bandák ellen küzdött, Kendereken lakik. A neve Molnár Pál. Nemrégiben magyar veteránokkal Moszkvában is járt.

Az altábornagy most könyvet ír az internacionalista brigádjáról. Keresi, kutatja a régi magyar küzdőtársakat, s szívesen levelezne, találkozna velük.

ség sugárik az altábornagy magatartásából. Ezt az első percek után észre lehet venni. Különbö 64 éves, Moszkvában él családjával. Nagyapa, unokái vannak, akiket — gondolom — a tédén is szokott lovagoltatni.

Háborúk viharában sokat küzdött, sok sebet látott és könnyezte az elesett harcostársait. „A szovjet állam, Lenin állama a béke jegyében született. A Szovjetunió ma és mindig békét akar!” — szól eszindesen, mégis kiáltóan hallatszanak ezek a szavak, amelyeknek őszinteségét szintén tudja a világ.

Igazi emberség, közvetlen.

M. S.

Megnyit az üzemi energetikusok konferenciája

Hétfőn reggel kétnapos konferenciára gyűltek össze üzemi energetikusaink a Technika Házában. Ez a konferencia az első megmozdulás az a jubileumi hónapon belül, amellyel 15 éves fennállását ünnepli az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület.

A tanácskozást több száz szakember jelenlétében dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter nyitotta meg. Elmondotta többek között, hogy az ország energiaigénye rohamosan növekszik. A harmadik ötéves terv végére csaknem háromszor annyi energiahordozóra lesz szükségünk, mint amennyit 1950-ben használtunk fel. Érthető, hogy ez nagy előrelépést követel meg gazdaságpolitikánkban. Az erőteljesen növekvő energiaszükségletek kielégítéséhez elsősorban fókuszunk kell energiatermelésünkre. 1970-ben már 33 százalékkal több szén kell bányásznunk, mint amennyi az 1960. évi termelés volt. A kőolajkitemelés a harmadik ötéves terv végére az 1960. évi mennyiség kétszeresére kell növelnünk, és 1970-ben körülbelül 2,2 milliárd köbméter földgázt kell a népgazdaság rendelkezésére bocsátanunk. De mindezeket túl

elkerülhetetlen lesz a további külföldi energiahordozók behozatala is.

A tsz profilja és a szakképzés

A gazdaság neve találó: Napfényben és fényes homokban ugyanis gazdag a ruzsai Napsugár Tsz. Ez az adottsága a szőlő, és gyümölcsstermesztés elsőségségét követeli. A gazdaság vezetője gyarapítja is a meglévő 220 hold szőlőt és a 71 holdnyi fiatal telepítést. Jövő évben újabb 70 hold szőlőt ültetnek. A 33 hold őszibarack és az 56 hold téli alma mellé 1965-ben 50 hold őszi- és kajszi-barackot, valamint 30 hold almát telepítenek.

Ennek megfelelően toborzzák, nevelik szakembereiket. Ruzsán, a szőlő- és gyümölcsstermesztő szakiskola kihelyezett osztályában tavaly 18 fiataljuk tanult, az idén ismét négyen szerződtek a jövő szakemberei nevelő iskola első évfolyamára. A Napsugár gyümölcsöse, szőlője várja a szakképesített munkáskezeket.

lamint 30 hold almát telepítenek.

Ennek megfelelően toborzzák, nevelik szakembereiket. Ruzsán, a szőlő- és gyümölcsstermesztő szakiskola kihelyezett osztályában tavaly 18 fiataljuk tanult, az idén ismét négyen szerződtek a jövő szakemberei nevelő iskola első évfolyamára. A Napsugár gyümölcsöse, szőlője várja a szakképesített munkáskezeket.

Újszegednek segít a Pécsi Kenderfonógyár

Amikor néhány hónappal ezelőtt az első felévi tapasztalatokat vitatta meg a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat igazgató tanácsa, új kezdeményezés született: telepítsenek Pécsre is szövőgépeket, mert ott van elegendő szakmunkás, s ezzel is segítsék elő minél több kenderszövet készítését. Akkor a Pécsi Kenderfonógyár igazgatója elmondotta, hogy szívesen tesznek eleget a kérésnek, mert úgy gondolják, alkalmuk nyílik majd bizonyítani, hogy az üzemükben készített kenderfonalak jó minőségűek, alkalmasak kiváló minőségű ponyvák készítésére. Sőt, vensenyre kel-

hetnek a központi gyár, az újszegedi szövő szakembereivel.

Az elhatározást tett követte. Tíz gépet át is telepítettek Pécsre, itt kiürítették az egykori nyersanyagraktárt, mely alkalmas volt üzem kialakítására. Hogy a nyersanyagot is megfelelő helyen tárolják, úgynevezett modul-barakkokat építettek. Az áttelepített gépeken megkezdték a kísérleti gyártást, másszóval a frissen felszerelt szövőgépek bejáratását. Az első ponyvavégek arról tanúsítottak, hogy a vállalat igazgató tanácsa hozzáértő kezekre bízta a tíz gépet és helyesen cselekedett, amikor úgy döntött, hogy kéri a pécsiek segítségét.